



Ultimele reglaje pentru pornirea hidrocentralei Arpaș, de pe riul Olt, se află în stadii avansate, iar în curând primii kilovați de energie electrică vor pulsa în rețeaua națională de energie electrică
Foto: Andrei BUTA

„Tip-top, mini-top“

Agencia „Păltiniș” organizează în ziua de 4 iulie a.c., ora 18,30, la Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu, concursul-spectacol „Tip-top, mini-top”, cu participarea copiilor în vîrstă de 3—8 ani. Prezentator: Dan Hindoreanu. Fiind primul spectacol

de acest fel la Sibiu, se solicită oferte de sponsorizare, acestea primindu-se la telefon 123 85, zilnic între orele 8—10 și 19—21.

Biletele se găsesc la Agenția Casei de Cultură a Sindicatelor.

Butoiul cu pulbere

Se pare că „butoiul cu pulbere” a fost readus, nu se știe, încă, de către cine, în Balcani, și cam pe acolo unde „confratele” lui explodase cu vreo 77 de ani în urmă, declanșînd prima catastrofă europeană, adică primul război mondial și dînd, astfel, cale liberă instaurării comunismului în Rusia. Catastrofă, tragedie nici nu găsești o definiție a ceea ce a urmat atentatului de la Sarajevo. Dar au urmat, sigur, două războaie mondiale care au provocat răni ce nici astăzi nu s-au vindecat. Și, să recunoaștem, că vindecarea lor, eu precădere în țările din estul Europei, recent eliberate de flagelul comunismului va mai dura încă, cine știe cîți ani.

Croația și Slovenia și-au proclamat independența față de Iugoslavia Federativă, creînd o nedorită breșă în Europa postbelică. Guverne ale unor țări cu democrații tradiționale s-au grăbit să declare că nu recunosc a-

ceste secesiuni. Că nu acceptă asemenea acte. Armata iugoslavă se află în alertă. Președintele Croației jubilează. Zimbește chiar. Ba mai mult, primește oaspeți de peste hotare. În numele republicii independente Croația.

Butoiul cu pulbere a ie-

EDITORIALUL ZILEI

șit la lumină. Cineva a avut interesul să-l facă văzut și cunoscut. Să-i declare prezența în Balcanii. Încercați aștia amar de ani de toate relele posibile. Cred că puține țări din lume au suferit atît de mult ca țările care au avut norocul sau nenorocul să coexiste în Balcani. Butoiul cu pulbere ignoră Europa. Sigur pe sine, nu crede că se vor găsi curajoși care să încerce să-l dezamorseze. Și totuși, noi credem că acest butoi cu pulbere nu a fost întimplător implantat în Balcanii Europei, acum cînd

țările din estul bătrînului continent, scăpate de teroarea comunistă, încearcă să redevină libere, democratice, în rînd cu celelalte țări către care se îndreaptă cu jînd privirile lumii.

Și la ora aceasta, sintem convinși, fiecăr european, de la Atlantic la Marea Neagră, se întrebă cu îngrijorare: cine va dezamorsa acest butoi cu pulbere? Cine va împăca popoarele unei țări favorizată decenii la rînd de americani, o țară ai cărei oameni au putut, după vrere, să străbată lumea-n lung și-n lat, o țară comunistă sau fost comunistă care, însă, nu semăna cu absolut nimic cu celelalte țări foste comuniste apăsate de dictatură? Oricum, Europa așteaptă un răspuns pe care, culmea, tot ea va trebui să-l dea. Firește, cu ajutorul Croației și Sloveniei și, desigur, Iugoslaviei.

Să dea Dumnezeu ca butoiul cu pulbere readus în Balcani de mîini și minți încă necunoscute, să nu explodeze. Europa nu trebuie să se afle și în fața unui asemenea nou pericol.

TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,
nr. 406
Vineri,
28 iunie
1991
4 pagini,
3 lei

„Avem nevoie de un guvern credibil în străinătate, stabil în interior“

• interviu cu dl. CORNELIU COPOȘU, președintele P.N.T.-c.d. •

— Domnule președinte, aș dori să ne referim acum la o problemă foarte actuală. P.N.T.-c.d. face parte din Convenția pentru Instaurarea Democrației...

— Și din Forumul Democrație Antitotalitar!

— Convenția s-a retras de la negocierile cu formațiunea politică majoritară, în vederea constituirii unui guvern de coaliție. Care sînt motivele?

— Am întrerupt aceste tratative fiindcă partidul de guvernămînt nu înțelege să accepte niște concluzii determinate de realitatea zilelor noastre. Frontul Salvării Naționale s-a așezat pe principiul unei majorități dobîndite în alegerile din 20 mai 1990 (contestate de noi). Întrucît n-au vrut să facă ra-

bat de la pretențiile lor, prin forța împrejurărilor, orice fel de dialog a încetat.

— Una din condițiile impuse de Convenție era și aceea de numire a unui prim-ministru neutru. Cine era persoana la care vă gîndeaiți?

— Nu ne-am gîndit la nici o persoană. Nici nu interesază...

— Se vorbea de dl. Victor Stănculescu!

— N-am nominalizat nici o persoană adecvată. Pe noi problema persoanei nu ne interesează. Ne interesa constituirea unui guvern care putea să fie și de uniune națională, și guvern de tehnocrați, cu condiția să aibă independența necesară pentru

(continuare în pag. a III-a)

Nicolae ACHIM

MĂRFURI PE ALESE, cumpărători puțini

2. Orlat, unitatea metalochimice (gestionară Valeria Fintină) — are un plan lunar de 500 000 lei. Datorită abundenței de mărfuri, la 20 iunie planul fusese deja depășit cu 100 000 lei. De remarcat că toate produsele existente în magazine se aflau expuse la vedere, în rafturi. La loc de cinste „tronaș” becurile (de toate mărimile) și detergentul (egiptean). Un cumpărător aflat în magazin ne spune că de un an de zile tot caută un cazan pentru gospodărie și cuie pentru potcovit caii. Gestionara ține să precizeze că din aceeași

Tribuna SPORTURILOR nr. 69

Sîmbătă, 29 iunie a.c., apare nr. 69 al săptămînalului nostru „TRIBUNA SPORTURILOR”. Deși este vacanță competițională, publicația nu va indemnă cititorul la somn.

Din sumar: • Ne părăsește Viorel Hizo? • Baschet — o retrospectivă a comportării echipei C.S.U. Balanța în campionatul diviziei A. • S.O.S. — ne părăsesc sportivii! • O speranță a boxului sibiian — Daniel Olteanu. • Portret de fotbalist tînăr — Rareș Luca • „Turul României” la 62 ani... per pedes. • Vacanță... spaniolă • Papin — un golgeter pentru Italia? • Maradona și arbitrii • Programul săptămînal TV. • Clasamente • Fotoreportaje • Informații.

În comerțul cooperatist

categorie a mărfurilor des solicitate de orlăteni mai lipsesc vopselele, gălețile (din plastic ori zincate) și porțelanurile.

La „Alimentara” (gestionară Valerica Bobolo), se pare că planul pe luna iunie nu va fi realizat din cauza marilor restanțe înregistrate la zahăr. În unitate se găsesc rafturi întregi pline cu mărfuri greu vandabile. De vină sînt și noile prețuri liberalizate. Oamenii vin, iau produsele și cînd vîd prețul le pun înapoi în raft. Bunăoară, sucurile de roșii care se vindeau cu lada, acum se vînd foarte greu. Borcanul de mazăre care costa 7,25 lei, costă acum 30,50 lei, iar borcanul de fasole boabe care costa 8,25 lei, costă 30 lei. Întrucît mezelurile vin doar marțea și vinerea orlătenii sînt obligați să țină „post” în restul zilelor. Afară de cazul că trec pragul restaurantului unde găsesc cotlet de porc și mici, precum și o gamă variată de băuturi alcoolice. Gestionarii Georgeta Iișca și

(continuare în pag. a III-a)

Ioan VIDRIGHIN
Victor DOMȘA

Cîșiar și Ulisse ar fi ales-o!



Cîștigătoarea concursului MISS '91 Sibiu, încoronată „regina frumuseții” se numește Carmen Bratu, este dactilografă, are 22 de ani, 1,72 m înălțime și 54 kg. Iată primele ei gînduri după cîștigarea concursului: „Mă simt fericită în aceste clipe, iar publicul a fost mințnat. Nu speram să ocup acest loc, iar cîștigarea concursului de mine, coincide și cu retragerea mea din asemenea competiții. Reeditez practic succesul din '87 de la Costinești. Pe lîngă muzică, sport, literatură, o mare pasiune am și pentru profesia de actor, iar în acest sens doresc să-mi catalizez toată atenția pentru munca de Sisif ce o solicită un examen la I.A.T.C. Mulțumesc publicului sibiian, iar cititorilor ziarului „Tribuna” le adresez toate gîndurile mele de bine cit și speranța că se vor bucura de cît mai multe spectacole de tinuță.”

Să nu neglijam nici ocupanțele locurilor II, respectiv III. Ele sînt: Carmen Tănase — asistentă medicală la Spitalul de pediatrie. Are 21 de ani, 1,70 m înălțime, 50 kg și Aurelia Duță, elevă la Liceul textil, de 17 ani, 1,78 înălțime, 54 kg. La finele concursului, fericitele cîștigătoare cit și celelalte concurente au fost invitate să petreacă cîteva clipe de destîndere în barul Paloma, pe care vi-l recomandăm cu multă căldură și dv.

Adrian POPESCU
Foto: Andrei BUTA

Euphorion 3/1991

Cîștigătoare a Premiului pentru cea mai bună revistă de cultură la Salonul de carte de la Cluj-Napoca din 8—9 iunie, revista sibiiană „Euphorion” consacră nr. 3/1991 poetului Mircea Ivănescu, la aniversarea a 60 de ani.

Revista conține poezii, traduceri și un amplu interviu — Cam acesta este mesajul meu bătrînesc — aparținînd lui Mircea Ivănescu. Semnează poezii, articole și traduceri despre poetul aniversat: Dan. C. Mihăilescu, Al. Cistelean, Vladimir Munteanu, Iustin Panța, Radu Turcanu, Ion Drăgănoiu, Dumitru Chioaru, Simona Popescu, Denisa Comănescu, Liviana Dan, și Reimer Al. Ungar. Numărul mai conține și un „fragment de roman” semnat de Ana Blandiana.

Ilustrațiile, realizate de graficianul revistei, Mircea Stănescu, reprezintă un „film” al ipostazelor în care sibiienii îl recunosc pe poet, contribuind la rotunjirea unui „obiect artistic” deosebit de interesant și atractiv, care invită irezistibil la lectură.

Înainte de un turneu în Franța și Spania

Orchestra simfonică concertează astăzi la Sibiu

În curând, timp de o lună de zile, orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu va efectua un turneu de concerte în Franța și Spania. Alături de ea, la sediu, tocmai aveau loc repetițiile, la pupitrul aflându-se dirijorul francez Francois Robert Girolami, directorul Conservatorului de Muzică și Artă Dramatică, din Avignon, director muzical și dirijor principal al orchestrei „Le Jeune Orchestre Symphonique d'Avignon Méditerranée”. În pauza dintre repetiții, distinsul oaspete a avut amabilitatea să răspundă întrebărilor noastre, răspunsuri pe care le redăm în cele ce urmează:



„Mă aflu pentru a cincea oară la Sibiu, oraș pe care îl găsesc unul dintre cele mai frumoase din Europa. Am dirijat mai multe orchestre din Europa dar aici, la Sibiu, mă simt foarte bine pentru că pot lucra în detaliu fiecare moment artistic. Orchestra simfonică sibiană se distinge prin calități artistice remarcabile și printr-o dimensiune umană de excepție, calități esențiale pentru un colectiv simfonic, ce vin în întimpinarea intențiilor dirijorului. Cred că această calitate umană a orchestrei este caracteristică și definitorie, prin extensie, poporului român. Pentru acest orizont uman fac eforturi să organizez și să realizez turnee în Occident, încercând, și în felul acesta, să impunem o imagine cit mai adevărată a României în lume. Consider că imaginea țării dumneavoastră este prezentată în Occident deformată, sau este foarte puțin cunoscută. Prin turneele noastre vrem,

așadar, să arătăm Occidentului ce înseamnă România. Turneul nostru va cuprinde concerte în Franța, în localitățile Saucerre, Orange, Avignon, Bastia — centre importante ale festivalurilor muzicale de vară, și două concerte la Televiziunea spaniolă prin care orchestra sibiană se va face cunoscută publicului meloman spaniol. Pentru anul viitor pregătim deja un alt turneu de două săptămâni în centrul și sudul Franței”.

★

Programul concertului simfonic de astăzi, ora 18.30, susținut în sala Teatrului sibian cuprinde: W.A. Mozart — Uvertura la opera „Nunta lui Figaro” și Concertul pentru pian și orchestră în re minor KV 466, Antonin Dvorak — Simfonia a IX-a „Din Lumea Nouă”.

Ion Onuc NEMEȘ

Parcare cu plată sau loc de căpățuială?

Nu, nu sînt împotriva privatizării. Dimpotrivă, în limita puterii de convingere a cuvîntului scris, am susținut și voi susține consecvent această idee-soluție, singura în măsură, cred, să rezeze zbu-ciumata viață economico-socială a societății românești contemporane în matca fi-rească. Dar sînt împotriva tendințelor de căpățuială ne-justificată a unor, împotriva proastei înțelegeri a privati-zării și, mai ales, împotriva modului „aproape fraudulos de a vîrî „mîna” în buzunarul cetățeanului și așa destul de afectat de valul liberalizării prețurilor. Pentru că nu găsesc alt mod de interpretare a unor fapte, petrecute sim-bă-tă, 15 iunie a.c., la ora amiezii, în parcare, devenită cu plată, din zona imediat limi-trofă Pieței agroalimentare Cîbin.

Deci, prin contractul de locație nr. 340 din 5 iunie a.c., spațiul amintit (folosit anterior tot în scopul parcarii au-toturismelor de către cei veniți la cumpărături în piață) a fost atribuit în locație de gestiune Societății comerciale „Salubris” S.A., respectiv domnului Giurcă Ioan din Sibiu. Neinspirată oarecum ideea Societății „Salubris” S.A., avînd în vedere că amenajarea unei noi parări cu plată (în spațiul unui carosabil de fapt) alături de o alta deja existentă îi va deter-mina în viitor pe tot mai mulți conducători auto să de-vină contravenienți prin par-carea autoturismelor în zonele carosabile din apropiere, unde acționează indicatorul „Staționarea interzisă”.

Dar să admitem și această manevră aducătoare de venit pentru societatea amintită, gîndindu-ne la necesitatea de a exista, de a fi rentabilă. Ceea ce este însă de neînțeles este faptul că atunci cînd pre-tinzi cuiva plata unei sume de bani, în mod firesc tre-buie să și oferi ceva. În cazul unei parări — un spațiu im-prejmuit (care să nu permită accesul oricui în apropierea automobilelor), marcat, ga-

ranția că autoturismul lăsat pentru o perioadă în custodie nu va fi violat, mijloace de stingere a unui posibil in-cendiu, ș.a. așa cum de pildă este cea de pe amplasamentul fostei „Cazărni 90” din Si-biu sau cum era pe vremuri cea din str. Xenopol, de lîngă „Împăratul Romanilor”. Deci pentru o taxă de 10 lei/oră (destul de piperată raportată la venitul mediu al majori-tății cetățenilor și la celelalte cheltuieli care grevează bu-getul familial) aceste câteva minime amenajări erau abso-lut obligatorii.

Presupunînd că am închide ochii, acceptînd, de voie de nevoie aceste „amănunte”, în parcare „cu plată” de la Piața Cîbin ești nevoit să în-frunți, dincolo de jecmănea-lă și amenințarea din partea contractantului că nu vei mai parca niciodată în acest spa-țiu dacă ai cumva îndrăznea-lă să pui câteva întrebări le-gate de neregulile, ușor sesi-zabile. Mă întreb: dacă tariful minim de parcare este de 10 lei/oră (taxă stabilită fără a fi consultat în prealabil a-supra timpului pentru care ai parcat mașina, conform bi-letelor numerele 90417 și 90422 pe care le putem oferi ca probe), în alte situații taxa percepută a fost doar de 5 lei (biletul de parcare nr. 115984). Deh, șugubățul care îndeplinește această formal-tate îți măsoară mai întîi lung mașina, îți apreciază a-poi din priviri „punga”, îți e-valuează după vorbă gradul de „nevinovăție” și apoi te taxează după bunul plac, ca să ai încă un motiv spre a nu uita prea repede că ai tre-cut prin Piața Cîbin...

Parcă este prea de tot, domnilor! Pentru că dacă la folosirea unui W.C. public ți se oferă cel puțin petecul de hîrtie igienică în schimbul celor 5 lei percepuți ca taxă, dumneavoastră, în contul celor 10 lei nu oferiți deocam-dată nimic. O fi fiind vorba de negociere, dar ar trebui să mai existe și bun simț sau o doză de respect datorat ce-tățeanului.

Nicolae IVAN

Iunie, lună cu luceferi...

2. La 30 iunie 1879 Petre Poni este primit la Academia Română. În 1844 se naște, la București, dramaturgul Gh. Bengescu-Dabija; în 1909, la Ploiești, compozitorul Paul Constantinescu; în 1929, la Sîndrești — Maramureș, sculptorul Dumitru Cicotigan; în 1935, la Pietroasa — Argeș, sculptorița Silvia Radu; în 1937, la Cluj, compozitorul Lucian Meșianu și în 1940, la Sibiu, sculptorul Suciu Dani-el.

În iunie pe moșiile Vaslu-lului vede lumina zilei româ-nul care face prima călătorie în China: Spătarul Nicolai Milescu.

Mai—iunie 1851 apare la Paris revista *Junimea Româ-nă*.

În iunie 1900 apare la București revista *Ileana*.

În 1910 pe cîmpul de la Cotroceni, maistorașul Aurel Vlaicu reușește să zboare cu avionul creat de el...

În iunie 1928 moare, într-un accident, scriitorul Ștefan Io-nescu (coleg cu Ionel Teodo-reanu).

★

Iunie... lună cu luceferi, stele și meteoriți... Razele lor ne-au binecu-vîntat...

Cuvine-se să împrăștiem din căldura lor sufletească cit mai mult, pe toate meri-dianele...

Să nu uităm nici o clipă sămînța lor. S-o facem să n-coltească, să rodească...

Nicăieri, nici unde, nu-i mai bine decît în glia aceas-ta luminată cu raze de luce-feri.

Mircea OPRISIU

Vernisaj

Azi, 28 iunie a.c., ora 17, la Muzeul Brukenthal, Galeria de artă, are loc vernisajul expoziției „Salomon Gessner și epoca sa”. Expoziția se organizează în cola-borare cu ambasada Elveției

și prezintă alături de opera cunoscutului gravor elvețian și donația de carte scrisă și ilustrată de acesta, făcută muzeului nostru de ambasada elvețiană.

Poeți basarabeni

Clopotul din Muzeul de Istorie

Cu dangătul lui
Pentru condamnării la moarte
Clopotul acesta —
Capcană a sufletului
Ca între două soarte
Continuă să ucidă
Cu liniștea sa
Armurile apuselor armate.

Sibiu, 12 iunie 1991 Ion PROCA



Desen de Adrian POPESCU

În atenția organizațiilor umanitare neguvernamentale

Fenomene sociale ca inflația, șomajul, liberalizarea prețurilor, caracteristice trecerii spre economia de piață, afectează în mare măsură anumite categorii sociale (familii cu mulți copii, pensionari, oameni fără locuință sau cei cu abandon școlar etc.). Spre deosebire de alte forme ale protecției sociale care ocrotesc categorii întregi de populație prin acordarea de drepturi în condițiile imperativ prevăzute de lege, asistența socială ocroteste anumite persoane, familii sau colectivități în mod individualizat, pe baza unei analize atente a fiecărui caz în parte.

Prin Oficiul de Asistență Socială din cadrul Direcției de Muncă și Protecție Socială a jud. Sibiu se acordă asistența socială persoanelor cu mijloace precare de existență (bătrîni nepensionari sau cu pensii foarte mici, fără întreținători legali etc.) acordîndu-li-se acestora ajutoare bănești ocazionale sau alte ajutoare în conformitate cu prevederile H.C.M. 454/1957, modificat și completat prin Decretul Lege nr. 70/1990. Este evident faptul că numărul celor aflați în nevoie prezintă o dinamică ascendentă, fapt ce a condus la implicarea în rezolvarea multor cazuri a unor organizații umanitare voluntare.

În scopul unei mai bune cunoașteri a realității sociale din județ, a inițierii unor cercetări în domeniul social și a identificării nevoilor specifice persoanelor vulnerabile, întrucît la nivelul Direcției Muncii și Protecției Sociale Sibiu nu se cunosc toate organizațiile voluntare cu caracter umanitar existente în județ, solicităm acestora să ne contacteze la telefon 11321 — Oficiul de Asistență Socială.

Sorin COSTACHE,
șef Oficiu Asistență Socială

„Privire peste umăr”

Ce poate fi mai incitant decît un subiect intitulat „Privire peste umăr” subiect abordat de Tereza Coatu Mu-reșan cu toate mijloacele plastice novatoare. Înscriin-du-se în categoria plasticienilor de avangardă, artista ne propune spre vizionare un ciclu de 15 lucrări, benzi gra-fice, cu accente coloristice structurate, ce surprind într-o nouă viziune, prospețimea în-terioară a figurativului, figu-rativ ce este un pretext sup-pus propriei decantări. Intrînd în categoria evenimentelor plastice, celor ce doresc să participe la vernisajul expo-ziției le sugerăm să-și în-drepte pașii, luni, 1 iulie, ora 12, spre Galeria SIRIUS apar-tînd U.A.P. Filiala Sibiu.

Cursuri de înot

Luni, 1 iulie a.c., începe o nouă serie de cursuri inten-sive de inițiere la înot (zil-nice, două săptămîni) de la orele 9; 10,30; 16,30 și 18. În-scrierile se fac la bazinul „OLIMPIA”. Tarif 400 lei.

Anunț

Asociația Foștilor Deținuți Politici, Deportați și Victime ale dictaturii — filiala Sibiu — aduce la cunoștință mem-brilor și-i roagă a participa la adunarea generală care va avea loc sîmbătă, 29 iu-nie 1991 în sala Studio a Ca-sei de cultură a municipiului Sibiu.

COMITETUL

B.B.C. World Service, ÎN TRECERE PRIN SIBIU

Serviciul Mondial al B.B.C.-ului (secția română) și-a făcut simțită prezența într-un mod cu totul original și în orașul nostru. Profitând de această prezență, l-am rugat pe dl. director al redacției, Cristofor Mureșanu, și pe dl. Nicolae Costin, unul din redactorii emisiunii în limba română să ne acorde un interviu.

E.B.C.-ul este unul din posturile de radio cu mare audiență și în rîndul românilor, încă din 1939. Pentru ascultătorii dv., dar nu numai pentru ei, v-am ruga să spiciți din programul vizitelor B.B.C.-ului în țara noastră.

C.M. — Scopul acestui tur-nu în orașele țării este acela de a ne face cunoscuți în rîndul ascultătorilor din România. În acest sens traseul nostru cuprinde orașele: Oradea, Cluj, Sibiu, Pitești, Brașov, Bacău, Chișinău, Galați, și evident București.

— Una dintre rubricile dv. se numește Actualitatea românească, unde abordați teme legate de viața politică și economică din România. Cum vedeți la ora actuală cursul politic din țara noastră?

C.M. — Știm că România se află într-o perioadă de tranziție și frământări, într-o situație economică precară, ca și celelalte țări din Europa răsăriteană. Probabil nu se va îmbunătăți imediat situația pînă cînd nu vor prinde rădăcini schimbările intenționate în domeniul economic.

N. Costin — Personal consider că viața politică încă nu s-a dinamizat și democratizat în mod suficient. Si este de înțeles ca după 45 de ani de dictatură (cea mai cruntă formă din Europa de Est) să avem de-a face cu acest impediment. În mod categoric s-au făcut pași importanți și cred că genul de afirmație: „este mai rău ca în vremea lui Ceaușescu” pare lipsită de sens, oamenii uitînd acele vremuri. Acum doi ani nu puteam face un asemenea tur prin țară...

— La ora actuală există foarte multe formațiuni politice. Credeți că ele reprezintă o cauză a instabilității?

C.M. — Nu văd o nenorocire în acest lucru, dar sigur dacă ar exista mai multă seriozitate în stabilirea unui barem mai ridicat (5000 sau 10000 de membri înregistrați) ca să se accepte un partid cu statut legal și nu varianta ce stipulează 250 de membri (ce pot constitui practic un grup de prieteni sau foști colegi de școală) alta ar fi fost situația.

N. Costin — A avea un partid înregistrat nu înseamnă că aparții și unui partid. În cele mai multe cazuri avem de-a face cu asemenea situații și de aceea consider că cele mai importante partide și-au dovedit ponderea în 13-15 iunie 1990.

— Considerați că un guvern de uniune națională ar îmbunătăți situația economiei din România?

N. Costin — Dacă reprezintă interesele poporului și se manifestă corect poate fi și asta o soluție. Dar, noi nu am venit în România să facem declarații politice și cred că lucrul acesta este foarte important de menționat.

C.M. — Din punctul meu de vedere există avantaje dar și dezavantaje. Dintre avantaje, unul ar fi acela că un guvern de uniune națională ar putea rezolva o serie de chestiuni nerезolvate. Mă refer la întrebările care nu au primit răspuns, legate de evenimentele din decembrie '89 și iunie '90. Pe de altă parte, în România există nevoia de creare a unor partide solide care să poată funcționa normal în parlament. Existența unei alternative la putere este un lucru important. Cred că nu contează cine câștigă alegerile. Important este să se câștige un echilibru, așa încît alegătorii să aibă încredere, dacă lucrurile merg bine vor alege același guvern, iar dacă lucrurile nu merg bine să se poată adresa unei alternative aducînd-o la putere. Or, în momentul de față, există totuși pe undeva un dezechilibru în parlamentul român și poate că ar fi de preferat să se consolideze înții o situație încît această alternativă să fie posibilă.

— Ce credeți că lipsește la ora actuală democrației românești?

Adrian POPESCU

Excursii

Clubul de Turism Mîntan „Amicii munților”, de pe lângă Asociația Județeană a Sindicatelor Sibiu, organizează în zilele de 1, 2 și 3 iulie excursii pe traseul Sibiu — Se-

C.M. — Democrației române îi lipsește timpul de a se dezvolta. S-a prăbușit o ideologie și o minciună de 45 de ani și este greu să le înlocuiești cu ceva stabil, care să funcționeze cît de cît normal după standarde existente deja în cealaltă parte a Europei. În decurs de 12-18 luni toată lumea vede o schimbare rapidă și noi la fel; din punct de vedere emoțional am fi dorit ca pagina să fie întoarsă de pe o zi pe alta, dar lucrurile merg mai lent și este nevoie de puțină răbdare, de perseverență pentru a se construi ceva durabil.

N. Costin — Spiritul democratic se poate instaura dacă se acceptă în mod deschis și opinia altora, fapt valabil la toate nivelurile. Spiritul democratic, aș adăuga, este posibilitatea de a accepta ideea altora și de a nu emite opinii radicale fără a le putea clarifica.

— Cum este văzută România azi în ochii Occidentului?

C.M. — După revoluție un mare moment de entuziasm a fost pierdut brusc în iunie 1990, cînd România a simțit această pierdere pe plan diplomatic și economic. Mai recent, putem spune că are loc un reviriment, dar este nevoie în continuare de sinceritate și de o deschidere mare, încît cercurile politice occidentale să-și recîștige încrederea în autoritățile române.

N. Costin — Asistăm categoric la o schimbare, dar cred, cu pași încă relativ timizi în contextul a ceea ce se întîmplă în Europa de Est. Dar toate aceste afirmații sînt notații pur personale ale noastre, iar noi practic am trecut prin atîtea orașe ale României și implicit prin Sibiu doar pentru a ne face cunoscuți în rîndul românilor. Mulțumim pe această cale celor ce ne scriu și ne ascultă. Mulțumim și Sibiului pentru găzduire!

Adrian POPESCU

beș — Băile Geoagiu, cu autocarul. Preț informativ — 180 lei. Inscriserile și rezervările de locuri se fac la sediul clubului din Sibiu, B-dul Victoriei nr. 10, (fostul sediu al Poliției).

— De partea cealaltă se afirmă, însă, că opoziția doar contestă programul de reformă, dar nu are o adevărată alternativă pentru ieșirea din impas...

— Este una din minciunile guvernamentale. Realitatea este că noi avem o alternativă valabilă. Avem cei mai buni economiști, cei mai buni juriști, avem specialiști în toate domeniile și îndrăznesc să

bil în interior. Actuala putere politică se mărginește la a face „safari” internaționale de cerșetorie pentru a-și prelunge agonia.

— Deci, după opinia dv., stoparea acestei agonii nu o poate face decît opoziția. Dar o opoziție unită, pentru că la ora actuală nu se poate spune că unul din partidele de opoziție ar putea singur constitui guvernul. Cum vedeți

„Avem nevoie de un guvern credibil în străinătate, stabil în interior”

afirm că avem sute de specialiști incomparabili mai buni decît cei din actuala echipă guvernamentală. Soluțiile noastre considerăm că sînt salvatoare pentru ieșirea țării din impas.

Sîntem la marginea catastrofei economice. Avem nevoie de investiții uriașe, pentru că zestrea noastră industrială suferă nu doar de uzură morală, ci și fizică. Pentru restructurarea economiei ne trebuie investiții străine, care nu vor veni atîta vreme cît România nu va avea un guvern stabil și credibil. Noi avem nevoie de un guvern credibil în străinătate, sta-

realizabil dezideratul unei opoziții unite?

— Este indispensabilă o uniune a opoziției. Aceasta a fost realizată, cu participarea partidelor din opoziție, a Alianței Civice, a formațiunilor apolitice și a sindicatelor. Această opoziție reprezintă o alternativă valabilă pentru viitoarea guvernare. Ea revindică retragerea acestui guvern incapabil și înlocuirea lui cu o formație temporară care să asigure alegeri libere, care vor desemna viitoarea guvernare.

— Ați amintit de Alianța Civică. Recent, s-a hotărît transformarea sa în partid.



Turiștii care se hotărăsc să parcurgă coasta Făgărașului și o pornesc din Turnu Roșu, Valea Mărului, Ciineni sînt rugați a nu se baza pe adăpostirea în refugiul din Chica Fedeleșului. Deoarece „turiști” binevoitori împreună cu ciobanii din zonă au reușit să distrugă refugiul. Acesta arătînd ca în imaginea de mai sus.

Foto: Andrei BUTA

Mărfuri pe alete, cumpărători puțini

(urmăre din pag. 1)

Vasile Damian se străduiesc să asigure o aprovizionare corespunzătoare a unității.

Din cele spuse de domnul Dumitru Pop, contabilul șef al Cooperativei de consum Orlet reiese că atît în sectorul de producție, cît și în cel comercial volumul de desfacere pe primele 5 luni ale anului curent a crescut față de perioada similară din 1990 cu peste 20 la sută, ceea ce a asigurat obținerea unui profit de 832 000 lei.

Cooperativa de consum Miercurea Sibiului — președintele Ilie Morar — deserveste și Apoldu de Sus, Apoldu de Jos, Dobirca și Sîngătinul totalizînd un număr de 21 unități comerciale cu un volum de desfacere de peste 42 milioane lei anual. Cooperativa mai dispune de 6 secții de producție (3 bru-

țării, 2 secții de răcoritoare și una de tricotate) și 5 secții de prestări servicii (în baza Hot. 1001/1980) cu un volum de desfacere de peste 4 milioane lei.

Și aici se înregistrează același fenomen: oamenii intră în magazine, se uită la produse și pleacă. Și nu din cauza calității produselor, ci a prețurilor foarte piperate. Îi rugăm pe domnul președinte să ne ofere cîteva exemple în acest sens: „brînzeturile, care la noi dispăreau într-o oră, acum stau cîte două săptămîni în rafturi”, „avem încălțăminte suficientă, variată, de bună calitate, dar foarte scumpă, greu accesibilă din acest punct de vedere țaranilor noștri”.

La Alimentara lipsesc grîșul, orezul, zahărul, în schimb la Restaurant (șef unitate, Gheorghe Stănuș) se găsesc de toate: 4 ciorbe, 4 feluri de mîncare gătită plus specialități la cererea consumatorilor — mușchi ciobănesc, șnițele, clătite, etc. Clienții pot să aleagă între 3 feluri de vin, bere la halbă sau la sticlă, țuică, votcă, lichior, coniac, bitter și whisky. Localul dispune de un bar de incintă, o terasă (cu 80 locuri) și o sală pentru servirea mesei (cu 100 locuri). Are un plan lunar de 900 000 pe care-l realizează datorită competenței, interesului manifestat de fiecare din cei 18 angajați. Remarcăm aici o servire aleasă a clienților. Atît a localnicilor cît și a numeroșilor turiști și șoferi de cursă lungă care opresc la Miercurea.

La Cooperativa de consum Săliște am fost plăcut surprinși să găsim în rafturile alimentarei (gestionar Ioan Cosma) grîș și orez, iar în cele de la magazinul metalchimic (gestionar Nicolae Covaci) — o gamă variată de porțelanuri, găleți din plastic, detergenți. De fapt, aici se află în stoc mărfuri industriale în valoare de peste 3 milioane lei.

Am notat și la Săliște lipsa zahărului, precum și a unui produs industrial des solicitat de sălișteni — țeava (zincată, neagră ori de plastic). Și un fapt îmbucurător: prezența concurenței (mai consistentă decît în celelalte comunei) firmelor comerciale particulare.

9 iunie
dejun
actualități
coperirea
30 Dodo-
storia re-
Oră de
0 7x7.
premiere
de la
iptămină.
ul șlagă-
Actuali-
eclub.
apamond.
m: Fina-
Europei”.
că-ți no-
Melodii
15 Yele-
20,00
20,35
Jake și
timul e-
Finala
ui euro-
baschet.
gia umo-
esc. 0.10
20 Film
căzut la
A.).

(urmăre din pag. 1)

a asigura niște alegeri libere, fără presiuni, fără dezinformare și violențe, cu eliminarea tuturor echipelor de șoc. Este, deci, o condiție absolut indispensabilă pentru a avea alegeri libere.

— Ce strategie veți adopta în continuare în relațiile cu actualul Guvern?

— Noi nu avem relații cu Guvernul actual! Acceptăm însă orice fel de invitație la dialog, însă nu facem nici un fel de rabat de la principiile noastre ferme, care au etalat opinia noastră că actualul Parlament este ilegitim și nereprezentativ, că actualul Guvern s-a dovedit incapabil de a trece peste impasul economic catastrofal, iar minimul său program anunțat nu a putut fi realizat. Prin urmare, dovedind o incapacitate totală de a face față crizei economice, este normal ca acest guvern să tragă consecințele și să se retragă.

— Care considerați că este cea mai mare răclă a actualului Guvern?

— Minciuna! Faptul că se refuză cu încăpăținare recunoașterea situației reale. Lumea românească este șocată de această atitudine de menținere a unei situații absolut false. Atîta vreme cît opinia publică nu va reuși să cunoască adevărul, nu poate acordă credibilitate factorilor de decizie!

Ani de cumpănă: ȚARA ȘI ARMATA EI

La 22 iunie 1941 țara noastră s-a găsit la o răspântie istorică fiind așezată între cele două mari puteri rivale din Europa (Germania lui Hitler și U.R.S.S. a lui Stalin), care urmăreau să domine întregul continent european.

Țară mică, așezată între cei doi coloși, România a fost supusă tuturor presiunilor politice și diferitelor amenințări cu desființarea și silită, astfel să suporte diferite amputări teritoriale numai și numai ca să-și poată menține existența. În numele garanțării integrității teritoriale (?): rușii ne-au luat Basarabia și Bucovina; bulgarii două județe din Dobrogea (Cadrilaterul); Ungaria partea de nord a Transilvaniei servită pe tavă de către Hitler și Mussolini lui Horthy. Poporul român, mai mult decât umilit, nu a renunțat niciodată la gândul reintegrării teritoriului său național. Armata română, sub conducerea marelui Ion Antonescu a căutat în primul rând să-și perfecționeze și întregască tehnica de luptă, mai ales că se contura la orizont un conflict armat între cei doi, cu toate tratatele de neagresiune existente între ei. Pentru aceasta s-a urmărit: 1) Să fie apărată economia țării; 2) Războiul să nu se ducă pe teritoriul românesc; 3) Reintegrarea țării să se realizeze cu orice preț.

În această foarte grea situație, marele stat major a luat înțelepte măsuri strategice între care, în primul rând, aceea ca zona petroliferă din Valea Prahovei să fie apărată atât terestru cât și aerian, întrucât era cea mai bogată și mai vulnerabilă zonă a României, iar petrolul românesc era vizat atât de trupele aliaților cât și de armata germană. Atât americanii cât și rușii voiau

distrugea prin atacuri aeriene a acestei zone, pentru a lipsi armata germană de una din marile ei surse de aprovizionare cu benzină și derivate, iar germanii urmăreau ocuparea militară a zonei, pentru a avea astfel aprovizionarea armatei lor cu combustibil într-adevăr sigură.

Comandamentul militar român nu a admis ocuparea militară a acestei zone de către germani, dar a consimțit ca și germanii să dea un sprijin la apărarea antiaeriană a teritoriului. Toată paza terito-

Rememorări

riului, atât terestru cât și aeriană a acționat sub comandă românească.

Între unitățile care au acționat pentru apărarea zonei petrolifere a fost și regimentul sibian 3 Grăniceresc de Gardă, format din nucleul regimentului 90 infanterie. Acesta a avut partea sedentară la Sibiu, iar partea operativă sub comanda lt. col. Ionescu Fălcu în zona petroliferă cu postul de comandă la Cimpina, având sectoarele de apărare la: Cimpina, Băicoi, Mislea, Tintea și Florești - Moreni cu misiunea de apărare a rafinăriilor, bazinelor de țefei, rezervoarelor de benzină, a sondelor și a liniilor ferate din zonă prin desfășurarea celor 12 companii ale sale instalând posturi de pază fixe și mobile prin rotație, zi și noapte. Misiunea a fost mult îngreunată și prin faptul că erau dese încercări de sabotaj sub diferite forme, pornite atât din interior cât și dirijate din exterior.

Măsurile luate de armata română au făcut ca scopurile urmărite de acești dușmani ascunși ai țării să eșueze. Atât aviația cât și paza terestră au acționat de așa manieră încât au asigurat ca această bogăție a țării (petrolul) să fie supusă unor pierderi neînsemnate. (De menționat că, în această zonă a avut valabilitate un singur ordin, cel al M.St.M.).

Pentru ca tăvălugul războiului să nu se prăvălească peste teritoriul românesc fie de la Vest spre Est, fie de la Est spre Vest, meritul pentru această evitare revine marelui Ion Antonescu și politiciii pe care a dus-o. Istoria își va da în această privință sentința ei dreaptă și de necontestat.

Terminându-și misiunea în zona petroliferă, regimentul sibian, sub o altă denumire, a acționat pe cimpurile de bătălie, atât în Est cât și în Vest până la obținerea victoriei.

Armata română, prin faptele sale de eroism, a demonstrat lumii întregi că este capabilă să apere hotarele țării, deși cei 45 de ani de dictatură au căutat să falsifice și chiar să neghe adevăratul mers al războiului prin afirmații mincinoase și lozinci desuete, iar pe cei ce s-au jertfit pentru țară să-i treacă încet, dar sigur, sub vâlul uitării punând în locul lor pe activiștii politici. Or, ostașul român a luptat în timpul războiului pe ambele fronturi fără să fi fost împins de la spate de lozincile politice respective.

Armata a fost și va fi scutul țării în toate timpurile.

Ioan CRISTEA,
Veteran de război

Pentru cetățenii

din Tâlmăciu,

Boița, Tâlmăcel

O precizare

În prezența și cu acordul conducerii U.J.C.G. Sibiu, dl. Nicolae Fetelea, contabil șef al cooperativei din Tâlmăciu, ne roagă să inserăm în ziarul nostru următoarele: „Întrucât un așa-numit „grup de inițiativă” a convocat o adunare cetățenească - inițial pentru 28, apoi pentru sâmbătă, 29. 08.1991, în sala clubului Societății Comerciale „Romano-fir”, în vederea discutării unor probleme legate de existența, activitatea și patrimoniul Cooperativei de consum din Tâlmăciu, facem precizarea că această acțiune nu are nici o bază legală, statutară. În conformitate cu calendarul stabilit de Centrocoop, adunările sâtești, comunale și generale ale cooperativelor vor avea loc în luna octombrie, urmând ca în decembrie să aibă loc Congresul Cooperativei de Consum și de Credit, care va adopta noul Statut. Până atunci, activitatea acestor unități se desfășoară pe baza prevederilor Decretului-Lege 67/1990, și a Statutului în vigoare, convocarea adunărilor generale fiind de competența consiliilor de conducere ale cooperativelor, orice acțiune de desprindere sau de reorganizare trebuind să se încadreze în prevederile acestor acte normative”.

De altfel, în legătură cu calendarul sus-menționat și cu noutățile pe care le propune proiectul noului statut vom publica, într-unul din numerele viitoare, un interviu cu președintele U.J.C.G. (V. D.).

Furtul ca... hobby

Dănuț Meșter a ajuns, la 35 de ani, un soi de celebritate locală, fiind un fel de artist în materie de furtașag. Pentru că el face din hoție aproape... artă pentru artă. Are la activ câteva sute de furturi și condamnări însumând zeci de ani de pușcărie. Întrebat de ce fură, D.M. răspunde cu nonșalanță: „Pentru că sînt nemulțumit de mine, pentru că sînt un nerealizat atât pe plan profesional, cât și pe plan sufletească”.

Revoluția din decembrie '89 l-a găsit în pușcărie unde ispășea o pedeapsă de 4 ani și două luni. În 15 ianuarie 1990 a fost eliberat și el o dată cu alți „dizidenți” de același profil. În loc să se bucore de libertate, să înceapă o viață nouă, în aprilie a pătruns în cofetăria „Perla” de unde a furat 500 lei, a urmat cofetăria „Modern” de unde, negăsind bani, n-a luat nimic, ca și de la magazinul alimentară nr. 98. A patra „gaură” a dat-o la cofetăria „Rodica”, luînd... 150 lei, ceva mai

norocos fiind la cofetăria „Primăvara” unde a găsit 900 lei. Au urmat: Grădinița nr. 33 - 470 lei, Tutungeria nr. 214 - 900 lei, cofetăria „Al-da” - 3 cutii cu bomboane de ciocolată, florăria „Codlea” (blocul plombă) - 600 lei, cofetăria „Laura” - ceva produse, Autoservirea nr. 93 - 1500 lei.

Prins, D.M. a recunoscut totul, povestind cu lux de amănunte cum a procedat de fiecare dată și ce sume a furat. Unii gestionari au încercat să-i pună în circă sume mai mari („florăresele” de la Codlea, spre exemplu, l-au... încercat cu 4925 lei), dar Dănuț le-a atras atenția că nu-i frumos să mintă și să-l înfundă mai adînc pe omul ajuns la ananghie.

Adăugîndu-i-se, la pedeapsa de-acum cea ce-i mai rămăsese din cea dinainte, D.M. va sta după gratii 6 ani, 6 luni și 20 de zile. Pentru că hoția - chiar dacă-i practică ca un hobby - se pedepsește. (n.i.d.).

Societatea Comercială „SPECIAL” S. A. Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Riului nr. 23

INCADREAZĂ:

● UN ECONOMIST, absolvent al A.S.E. - secția comerț exterior cunoscător al limbilor engleză și germană

● UN LĂCĂTUȘ MECANIC - ctg. 6

● 3 CONTROLORI POARTĂ (bărbați)

Condiții de încadrare: prin concurs.

Informații suplimentare, la telefon 174 93, int. 17. (926)

Societatea comercială agromixtă

Dealul Ocnei S. A. Sibiu

SCOATE LA LICITAȚIE, următoarele mijloace fixe:

- autovidanjă SR 113 - 1 buc.
- tractor U. 445 DT - 1 buc.
- mașini de găurit MG 40 și MG 3
- transformator sudură - 2 buc.
- instalație pentru gresare - 1 buc.
- betoniere 250 l și 100 l
- cazane AIACS - 3 buc.
- cric Crocodil - 4 buc.
- motoare SAVIEM - 3 buc.
- combină CP 12 - 1 buc.
- cositoare CF 1,5

DE ASEMENEA, VINDE LINĂ NESPĂLATĂ la preț negociabil.

Licitația va avea loc în ziua de 3 iulie ora 10,00.

Relații suplimentare la telefoanele 924/1 67 49 sau 1 42 57. (924)

C. A. P. Sibiu

VINDE LA LICITAȚIE PUBLICĂ la sediul unității din Turnișor:

- 2 GRAJDURI DE VACI
- MATERNITATE
- SELECTOR
- MOARĂ CIOCANE
- MAȘINĂ DE TRATAT SEMINTE
- DIFERITE OBIECTE DE INVENTAR

Doritorii vor depune la casieria unității 10% din valoarea de strigare.

Licitația va avea loc în ziua de 4 iulie 1991, ora 10.

Informații la telefoanele 144 72 sau 1 62 40.

C.A.P. SIBIU VINDE VIȚEI 0-6 LUNI. (931)

HOTEL „CONTINENTAL” SIBIU

VINDE LA SEDIU, CĂȘTI COAFOR la prețul ferm de 8 500 lei/buc. (927)

Societatea Comercială CIVITA-COM S. A. MEDIAȘ

str. St. L. Roth nr. 1, telefon 1 29 90

INCADREAZĂ URGENT:

- 2 FRIGOTEHNIȘTI

Relații suplimentare, la biroul personal. (928)

Primăria comunei Slimnic

str. Principală nr. 6.

ANUNȚĂ persoanele juridice și fizice interesate, că organizează licitație pentru închirierea unor spații comerciale (magazin metalo-chimice și magazin alimentară - băcănie) în localitatea Slimnic. Relații se dau la sediul Primăriei Slimnic.

Licitația se organizează pentru data de 4 iulie 1991, ora 16.

Inchirierea spațiilor se face cu respectarea profilului magazinelor respective. (902)